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Demostreu que si dues mitjanes 
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 d’un triangle 
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Solució 1:

Siga G el baricentre del triangle 
[image: image5.wmf]D

ABC

.

Siguen 
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 les tres mitjanes del triangle 
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Per la propietat del baricentre 
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o bé, 
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Si les mitjanes 
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 són perpendiculars, aleshores, 
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És a dir el quadrat de la tercera mitjana és igual a la suma del quadrat de les mitjanes que són perpendiculars.

Solució 2:
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Si les mitjanes 
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 són perpendiculars, aplicant el teorema de Pitàgores al triangle 
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, aleshores,   
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Aplicant el teorema de Pitàgores als triangles 
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Sumant i simplificant,  
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Substituint (1) i (2) en l’expressió de la mitjana,
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Problema 16
Determineu la dependència dels costats d’un triangle 
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 són perpendiculars.

Solució:

Pel problema anterior, 
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Les mesures de les mitjanes són:
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Aleshores:
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Simplificant:
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